

Personage News

责任编辑:赵勇 组版:唐龜

舒淇
遭攻击
停微博杨艾菁
戒指换
教学楼张文弛
高考前
捐骨髓六六
微博上
斗小三卢迪
为论文
打官司

最近一段时间，内地艺人赵文卓和香港明星甄子丹因拍戏冲突翻脸，双方及粉丝在网上展开激烈对垒和交锋，将半数娱乐圈同行都搅进混战，其中包括舒淇。本周一，舒淇因转发微博称赞甄子丹“敬业认真”，遭遇赵文卓的粉丝恶语谩骂，甚至连她17年前出道时的艳照也再度被翻出来。舒淇连夜删除所有微博，并宣布退出新浪微博。

退出微博之后，虽然舒淇已经不在微博江湖，但江湖上却到处都流传着她的名字。不仅网友们积极声援，冯小刚、高晓松等同行也纷纷发微博力撑舒淇。至于那些狂热的谩骂者，无论他们是普通粉丝还是被雇用的网络水军，都深刻地搞臭了“赵文卓”这三个字，让网络暴力凸显无遗。

当年，舒淇凭借精湛演技获封金马影后，在接受媒体采访时说，“总有一天，我会把脱掉的衣服一件件穿起来”。如今的舒淇，确实变成了自己理想中的样子。每个人都有历史，正是这些过去的经历，成就了今日的你，舒淇是这样，其实，所有人都是这样。

发生在贵州女大学生杨艾菁身上的故事，俨然就是一则温暖童话：去年冬天，杨艾菁参与了一家咖啡馆举行的“以物易物”活动，她用于交换的物品是一对价值200元的纯银戒指，而她的梦想，是为贵州山区的孩子们换一栋教学楼。这个看似有些不可思议的梦想，在最近变成了现实，一所斥资30万元修建的“梦想小学”，已经在贵州纳雍县厍家夹岩村开工。

在过去的几个月中，杨艾菁先用这对普通戒指与一位乌鲁木齐小伙换得了一块和田玉，紧接着又用和田玉换得了一位上海女孩价值不菲的钻戒，然后经过众多微博网友、明星们的转发和支持，最终换来了30万元的投资。在整个故事中，每一次交换都是一次“增值”的过程，每一次增值都是因为对方感受到了爱心和梦想的力量。

梦想有多远，我们就能走多远，这个心怀善念的女孩让我们豁然开朗——原来慈善也有神话。在中国慈善日益壮大的过程中，正因为有用戒指换教学楼的杨艾菁，有推动“免费午餐”的邓飞等理想主义者，慈善才在更多人的心中萌芽。

对一名高三学生来说，3月正是高考复习冲刺的紧张阶段，但湖北襄阳一中学生张文弛却正面临一场艰难的抉择。去年4月8日，他以参加义务献血并志愿加入中国造血干细胞捐献者资料库的形式，完成了自己特殊的成人礼。如今，当福建一名4岁白血病患者急需进行骨髓移植手术时，张文弛暂时放下高考复习计划，踏上了前往北京捐献骨髓的路。

据医生介绍，张文弛是唯一一个与福建小患者配型成功的志愿者。这意味着，如果张文弛拒绝捐献骨髓，那个小生命或许就将走向终点。“高考可以重来，人的生命只有一次，如果因为备考而耽误病人的治疗，我会后悔一辈子。”当身边众多人都劝他以高考复习为重时，张文弛毅然决然地做出了自己的选择，就连张文弛的父亲都觉得“儿子教育了我”。

张文弛完成了骨髓捐献过程，完成了一次生命接力。当高考和救人发生冲突时，张文弛义不容辞地选择了后者，在当前的教育语境下，将救人优先于高考的选择，看似简单轻巧，实则异常艰难。

生活总比小说精彩。最近几天，因创作《蜗居》蹿红的作家六六，微博自曝婚姻正遭遇“小三危机”，引得舆论一片哗然。原来早在2007年，当六六的长篇小说《蜗居》出版时，她的丈夫身边就已经潜伏了一个“海藻”一样的女人。现时今日，六六以原配的身份在微博向小三宣战，恰恰好似她所创造的那位无奈的“宋太太”。

经由两百多万微博粉丝的声讨与转发，以及媒体报道的迅速跟进，六六至少在舆论声势上占据了高地。不过，用舆论声讨来贬损对方人格、用高调捍卫婚姻来为自己增加道德砝码的六六，打赢这场婚姻保卫战了吗？答案只有她自己清楚。

无论如今的围观多么热闹，旁观者们终将散去，留在原地的只有像被扒了衣服的当事人。女人，尤其是名女人，用破釜沉舟的姿态来保卫婚姻，原本就很悲哀，即便苦主最终收获了一些虚妄的同情和支持，也只会让自己成为一段时间内的笑谈。婚姻问题从来都不是单方面的，也从来都不是瞬息爆发的，与其将私事拿到微博来说，倒不如好好反思自己。

2010年年底，北京体育大学在读硕士生卢迪发现，一篇署名洛阳某高校体育部张丽（化名）教授的文章，涉嫌抄袭自己的论文，其中“95%以上的内容几乎一模一样”，遂于2011年初将张丽起诉至法院。近日，法院对本案作出一审判决，认定张丽的论文构成对原告卢迪著作权的侵害，要求其立即停止侵害行为，并赔偿原告损失1000元。

令人费解的是，那位“不耻下抄”的教授，最终居然没有得到任何学术或行政上的处罚，仅仅只支付了1000元的赔偿，宛如儿戏。以至于有网友调侃说，如此轻于鸿毛的判决无异于一张论文抄袭动员令。

无论是卢迪案中的教授抄学生，还是以前的那些教授抄教授，以及校园里司空见惯的学生论文注水，都让我们隐隐感到悲哀。在抄袭之风盛行的当下，真正令人感到悲哀的，其实是知识分子丧失了对学术的敬畏之心。

本版特约主持人

汤嘉琛

(时事评论员,专栏作家)

竞彩普及日 不让球 奖金涨 进店有惊喜

中国体育彩票

竞彩普及日 不让球 奖金涨 进店有惊喜

今晚20:30 周日021 纽卡斯尔VS利物浦 4月2日02:45 周日052 尤文VS那不勒斯

除个别比赛场次外均不让球，实际以中国竞彩网发布为准。

南京商厦 新款春装单柜 每90减50/40/30元现金

活动时间: 4/2 ~ 4/4
(活动详情以店堂明示为准)

化妆品满249减40再赠礼	百家好衣恋部分满300减100	4F儿童商场新张开业
宝庆银楼/老庙黄金饰品减20元/克	国际一线运动品牌每400减100	巴拉巴拉90减35
1F床饰厅新张开业: 2.5折起	充移动话费送家电购物券 满1200送1200元封顶 (凭券购电器、床品抵扣现金)	安吉拉/安奈儿等90减30
紫罗兰家纺热卖200~500元	鳄鱼恤/绒典羊绒衫 298元起	S2休闲男装广场热卖3.5折起

春游踏青季 会员欢购节

宅在家上网不如来蹭网
南京商厦Wi-Fi全覆盖! 百兆宽带免费上网, 下载电影、歌曲、应用等瞬间完成。

扫码进微博总有新精彩
<http://weibo/njsshy>

会员的网上家园——南商会员e家网 <http://www.njshangsha.com>

就到幸福蓝海国际影城(五楼) 赏精彩大片